

В П Р Е С С Е

СВИДАНИЕ С УШЕДШИМИ

Разбежались друзья по погоду:
Кто дерном, кто гранитом укрят.
Нам и в жизни-то было не просто
Доирчатся, а нынче — найди!
Вот и бродишь, глотая упреки
Осуждающих взглядов могил.
Знаю, слышите в ямах глубоких —
По походке — кто вас навестил.
Ну так что ж, за помин и за встречу —
С грустью выдавим горез свое.
Я-то вам на вопросы отвечу,
А вот вы-то мне — как там бытует?
Как у вас, тоже, знать, перестройка?
Знать, корчите крылья гробам.
Вы, ребята, не трогайте только
Тех, кто корку и ту — пополам.
А таким, чернородым сервистам,
Что по благу из Ада да в Рай,
Растопляйте котлы и — со свистом...
Как у нас за вином, и в трамвай.
Вам там проще, от вас не убудет,
Вам застойное время — плывать.
За щитом перестроенных буден
Здесь незримая кроется рать.
Мы себе посадрали коросты,
С корнем, правда, не выдрали лжи.
Не один, знать, таинственный остров
На Руси под ногами лежит.
Я и сам-то уже ощущаю:
Под ногами вздохнула земля.
Знать, недолго по отчему краю
Отраженем сверкать остря.
Ну так что ж, за помин, а за встречу
Медью скорбной труба отзоет.
Отлетит позолотою вечер
В неизбежное царство мое.
И когда над притихшим погостом
Отрохочет задиристый гром,
Вспыхнет зеленью маленький остров,
И оградка, и надпись с венком:
«Придет момент таинственный, нежданый,
И сразу все, что надо, завершит:
Ключок земли, и домик деревянный,
И место в поднебесье для души».

Вадим СОКОЛОВ.



ОФИЦИАЛЬНО

ОБРАЩЕНИЕ

К АНГАРСКОМУ СОВЕТУ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ПРЕЗИДИУМУ И ИСПОЛКОМУ СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, К РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ, ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА.

В соответствии со ст. 11 Основ законодательства СССР и союзных республик о судостроительстве рассмотрению уголовных и гражданских дел в народном суде осуществляется только коллегиально, в составе судей и народных заседателей.

При наличии 18 народных судей в Ангарском городском народном суде должно быть избрано 1.620 народных заседателей сроком на 5 лет.

В настоящее время избрано только 893 народных заседателя.

Из избранных народных заседателей большинство уклоняется от работы по отправлению правосудия, чаще объясняя это производственной необходимостью по месту работы, а работающие в суде народные заседатели уже исчерпали лимит времени работы в суде на текущий год.

Ежедневно народные судьи начинают работу с поиском народных заседателей. Неявка последних приводит к отложению дел, потере рабочего времени.

В ближайшее время суд будет вынужден прекратить работу из-за отсутствия народных заседателей.

В производстве суда на 1.04.1991 года, не считая материалов различных категорий, 692 гражданских дела, 258 уголовных дел в отношении 346 лиц, большинству из которых избрана мера пресечения — содержание под стражей.

Последствия прекращения работы суда по отправлению правосудия непредсказуемы. Однозначно можно утверждать, что это ухудшит и без того сложную социальную обстановку в городе и правопорядок.

В силу ст. 10 Закона о статусе судей в СССР народные заседатели избираются на собраниях по месту их жительства и работы. Организация и контроль за проведением выборов возложены на исполкомы местных Советов народных депутатов.

Согласно решению облисполкома от 12 марта 1990 года выборы народных заседателей должны быть закончены к 15.04.1990 года. Однако до настоящего времени не избрано более 720 народных заседателей.

Обращаясь к Ангарскому Совету народных депутатов, его законодательным и исполнительным органам, руководителям предприятий, организаций, учреждений, кооперативов, общественных организаций города, в интересах граждан, нуждающихся в судебной защите, прошу исполнить конституционную обязанность по избранию народных заседателей.

Обращаясь к избранным народным заседателям, прошу помнить о возложенной на вас коллективами ответственности, обязанностях, предусмотренных ст. 7 Закона о статусе судей в СССР, а также о том, что, не являясь для выполнения обязанностей по отправлению правосудия, что влечет отложение дел, вы проявляете пренебрежение к гражданам, избравшим вас и доверившим вам решение их судеб.

Г. ЯГОДИНА,
председатель городского нарсуда.

ИНФОРМАЦИЯ

3 апреля состоялось заседание штаба по организации и проведению месячника по санитарной очистке и благоустройству города, на котором принято решение проверить выполнение мероприятий по проведению месячника и подвести первые итоги 12 апреля.

Месячник объявлен, прошла неделя, но очистка города не ведется. Территории многих предприятий в антисанитарном состоянии, например, территория училища № 32. В автобазе МПО ЖКХ нет заявок на транспорт для вывоза мусора.

Штаб по благоустройству предлагает всем руководителям предприятий, учреждений и организаций, жителям поселков срочно начать работы по санитарной очистке и благоустройству города.

В. СЕДЕЛЬНИКОВА,
нач. отдела благоустройства УЖКХ ТС горисполкома.

ИТОГИ СЪЕЗДА

17 апреля в 18.30 в ДК «Современник» встречу с избирателями проводит народный депутат РСФСР Г. С. КОНДОБАЕВ.

«В» - ПОПРАВКА

В № 67 от 10 апреля в информации председателя Мандатной комиссии городского Совета Н. Горбачева «Внимание избирателей» в заголовке по моей вине вместо 54-го был назван 57-й избирательный округ. Непосредственно в тексте правильно назван 54-й.

Приношу свои извинения избирателям и депутатам.
Ответственный секретарь.

◆ АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ЧТО МОЖНО КУПИТЬ НА КОПЕЙКУ?

ПОМНИТСЯ, когда проводили реформу денег в 1961 году. Никита Сергеевич Хрущев говорил примерно следующее: «Настоящая реформа позволит уважать копейку. Если раньше копейка валялась под ногами и на нее никто не обращал внимания, то теперь люди станут копейку поднимать, потому что она приобрела цену».

Получился, однако же, явный парадокс. Копейку стали уважать, да купюры резко обесценились. Если до реформы на пять рублей можно было плотно пообедать да еще купить пачку папирос, то что, скажите, можно было купить на 50 копеек?

К чему, спрашивается, я ворочу прошлое? А к тому, что нынешнее повышение цен вообще обесценило не только копейку, но и рубль, не смотря на компенсацию. Если до 2 апреля на один рубль можно было купить четыре буханки хлеба, теперь его хватает на полторы. Бесновлово возросли цены и на остальные товары.

Куда бы еще ни шло, если б мы знали только фиксированные государственные цены. Но их расплодилось столько, что голова идет кругом. Это и договорные, и рыночные, и свободные. И каждая из них закручена до такого предела, что дышу дашься и невольно думаешь: каким образом озолотиться, чтобы жить в достатке?

Правда, на предприятиях

начинают думать, как облегчить жизнь рабочего человека. Например, у нас решаются вопросы с компенсацией на питание и транспортные расходы. Но этой помощи будет недостаточно для нормальной жизни.

Слава богу, народ наш пока терпелив. И к повышению цен отнесся относительно спокойно. Но ли никто уже не верит в ближайшие перемены к лучшему. То ли привыкли владеть бурлацкую ляжку дефицита и пустых прилавков магазинов. Люди думают о насущном: появятся ли теперь товары первой необходимости?

Побеседовал я об этом с машинистом крана-перегружателя В. П. Лоховым.

— Я уверен, — говорит он, — повышение цен не выведет нашу экономику из кризиса. Ведь само собой оно не обеспечит высокого уровня изготовления товаров. Напротив, еще больше упадет производительность труда, так как никакие компенсации не сократят разрыв между заработной платой и ценами на товары. Для того, чтобы по-настоящему вывести экономику из прорыва,

нужно прежде всего навести порядок в стране и трудовую дисциплину на производстве. Работать нужно так, чтобы от каждого была настоящая отдача. И, конечно, прежде всего нужно восстановить разрушенные производственные связи всех предприятий Союза.

А вот мнения покупателей, которыми они делились между собой у прилавков магазина:

— Думали, что с повышением цен появятся продукты и товары. Но их как не было, так и нет.

— Правительство привыкло латать дыры экономики за счет горба простого народа.

— Чем дальше, тем страшней. Чем кормить ребятшек, неизвестно.

Я прислушивался к недовольному ропоту покупателей и невольно подумал вот о чем: неужели в нашей стране перевелись умные, прамотные, справедливые люди, которые бы не на словах, а на деле сумели вывести народ из нищеты?

А. ГОРБАЧЕВ,
начальник смены топлив-
подачи ИТЭЦ-9.

ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

В АНГАРСКОМ гуманитарном лицее идет уже второй семестр. Закончился первый этап, самый трудный!

Почему трудный? Да потому, что в сентябре не было столов и стульев, классных досок... Да мало ли чего не было в сентябре, в самом начале учебного года, если весь подготовительный этап по открытию лицея занял всего два месяца.

Многие лицеисты не представляли, что такое сессия, зачеты, как они будут учиться. Некоторые думали: будет, как в школе, некоторые — будет что-то необычное, каждый день — праздник. Праздника не получилось. Да и не должно быть праздника — нужен ежедневный кропотливый труд.

Первая сессия — сессия и для ребят, и для педагогов. И вот она позади. Какие выводы сделали лицеисты?

Главный вывод: учиться во втором семестре по-новому. Ни дня без труда!

Второй, не менее важный вывод — знания, с которыми лицеисты пришли на экзамены, показали: не все идет гладко. Бывшие «ударники» получили обидные «тройки», а некоторые даже «двойки». Это результат того расслабления, когда не спрашивают каждый день, а сессия еще далеко. Это и результат того, что ни один педагог не смотрит на прошлые оценки лицеиста, а оценивает то, что учащийся знает на момент экзамена или зачета.

КАКОВЫ же результаты первого семестра?

Из 326 лицеистов только 110 закончили на «4» и «5», в их числе всего 12 отличников. Это, конечно, не удовлетворяет никого: ни педагогов, ни родителей, ни учащихся.

На совете было решено выплачивать небольшую (20 рублей в месяц) стипендию. А где взять деньги? Спонсоров у лицея практически нет, нет и шефов. Все проблемы лицей решает сам. Однако мир не без добрых людей! Лицей рад любой крохе, на-

шелся и спонсор стипендиального фонда — кооператив «Вега», возглавляемый Коноваловым Валерием Семеновичем. Вот и первая радость: 1 февраля отличники получили первую стипендию.

Совет лицея решил поблагодарить всех учителей города, которые дали учащимся прочные знания, послать в школы благодарственные письма. Решено послать благодарственные письма и на производство тем родителям, чьи дети показали хорошие и отличные знания. Приятно в наше трудное время услышать добрые слова, хотя не все производственные соглашаются с этим, ведь это «ненужные» хлопоты, не входящие в производственные обязанности и планы.

ОСТРО стоит в гуманитарном лицее вопрос о приобретении и культуре. Культура с легкой руки руководящих работников стала хозрасчетной. Всем известно, что в Ангарске нет культурных центров: художественных галерей, театров, музыкальных залов. Приходится ехать в Иркутск (2 группы лицеистов на каникулах съездили в Ленинград). А где взять на это деньги?

Проблему «культурных» денег можно было бы решить, если предприятия города, где работают родители наших (и ваших тоже, дорогие ангарчане) лицеистов, перечислили в фонд лицея (р-с 000367903 в коммерческом банке «Ангарский») по 10 рублей на каждого лицеиста. Эта маленькая сумма, думается, окупилась бы сторицей.

Бесспорно, самый большой вопрос лицея — отсутствие бюджета. Все орсы, Ангарска солидарно ответили: нет продуктов. Но ведь и лекарств тоже нет, чем же мы будем лечить язвенников?

Остро не хватает помещений, а мы пока работаем без 3-го курса (11-го класса), что же нас ждет в будущем году?

Рядом находится ДК «Строитель» и с большим залом, и с желанным буфетом,

но лицеистам туда путь закрыт.

А если рассуждать не на бумаге, а действительно пре-



теорить в жизнь лозунг: «Все лучшее — детям», то весь комплекс, конечно же, нужно отдать лицее. И по-хозяйски, и по-государственному для всех и для всего хватило бы места.

Однако приходится только мечтать, потому что никогда еще в жизни нашего города государственные вопросы (а воспитание детей — самый главный государственный вопрос) не решались по-государственному. У совета лицея по этому вопросу очень много предложений, но с какой стороны подойти к сильным мужам нашего города, мы пока не знаем!

МНОГО проблем у лицея, ведь это первая ласточка в городе как новый тип нового учебного заведения. Мы не ждем милостей только от «добрых людей», многие вопросы решаются: приобретаются книги и учебники в институтах и университетах области, классы оборудуются техническими средствами, оснащаются лаборатории — все это делается и родителями, и педагогами, и администрацией лицея.

Однако есть такие вопросы, которые лицеем не под-

силу решить самостоятельно. Проблема проблем — школьная мебель. Второй опытный завод (директор Маслов Сергей Тихонович) обещал поставить мебель к 15 сентября, а поставил в ноябре в разобранном виде. Лицеисты, родители, педагоги мебель

Театр для малышей

Нам, родителям детей второй ясельной группы, посчастливилось принять участие в дне театра, который был подготовлен и проведен в детучреждении № 67. Куклы, декорации, костюмы, реквизит мастерили и дети, и родители, и сотрудники учреждения.

Интересную сказку для самых маленьких повзвали их родители И. А. Доттерр, Н. Н. Проэорова, В. В. Истомина. А юные артисты из разных возрастных групп рассказали своих сверстников и родителей удивительными сказками, где добро обязательно побеждало зло.

Мы увидели, насколько наши дети талантливы. Им удается прекрасное исполнение песенки Мышкин, Лисички в опере «Теремок», сложные затыльные движения в танце с веррами в спектакле «День рождения Снегурочки», самостоятельное управление куклами детей средней группы в спектаклях «Кто сказал «мяу», необычное представление «Путешествие волгов».

Сказочные герои — три поросенка, колобок и семеро козлят — были сделаны из воздушных шаров.

Конечно, мы увидели результат огромной и кропотливой работы с детьми воспитателей и музыкального руководителя учреждения. И как знать, может, из детского учреждения пойдут наши ребята в школу с одной мечтой — непременно стать артистом.

По поручению группы родителей В. ИСТОМИНА.

„Чудак“ на Оби...

Народный театр «Чудак» из Дворца культуры нефтехимиков выехал в Новосибирск, где примет участие в «Театральном марафоне».

«Марафон» проводится по инициативе студенческого театра Новосибирского университета.

Ангарские любители сцены покажут в городе на Оби одну из своих последних творческих работ — спектакль «Ехай» по пьесе московского драматурга Нины Садур.

А ПОТОМ — «Чудо святого Антония»

Бельгийский драматург Морис Метерлинка написал пьесу «Чудо святого Антония» в начале века. Вместе со многими его пьесами (самая знаменитая из них, пожалуй, «Синяя птица») «Чудо» Метерлинка живет на подмостках и сегодня, спустя чуть не век после рождения.

Святой Антоний Падуанский и те, с кем довелось ему встретиться на прешной земле, — это персонажи последней творческой работы народного театра «Чудак».

Ангарские театралы могут посмотреть спектакль «Чудо святого Антония» в субботу, 20 апреля, в 17 час., во Дворце культуры нефтехимиков. Приглашенные билеты как всегда можно получить на входе Дворца культуры.

Сейчас народный театр «Чудак» работает над постановкой пьесы Людмилы Петрушевской «Квартира Коломбинь».

Н. КРИВОНОСОВ.

Л. КУПРИН.

О ФУТБОЛ

В стадии подготовки

2 мая стартует 54-й по счету футбольный сезон. Как и в прошлом году, в рамках Кубка РСФСР ангарчане в этот день будут играть с красноярским «Автомобилистом». Ну а затем первые матчи чемпионата, в котором в нашей зоне будут выступать 18 команд.

Во всем знакомым по прошлому сезону командам-соперникам (кроме южносахалинского «Сахалина», поднявшегося на ступень выше) прибавились новички — якутское «Динамо», кемеровское «Динамо» и «Шахтер» из Артема, а также недавно выступивший в буферной зоне опытный омский «Иртыш».

«Ангара» перед отъездом на свои первые южные сборы сыграла еще один товарищеский матч со «Звездой» из Иркутска и проиграла — 1:2. С 14 февраля по 6 марта идущая команда продолжила подготовку уже в Хадженте и провела в общей сложности 7 контрольных матчей в сочетании с интенсивными тренировками, основной упор в которых делался на развитие выносливости, в частности, скоростной выносливости, и на восстановление технико-тактических навыков.

Резерв в игре еще у коллектива есть: не принимали участия в футбольных матчах А. Засимов, Ю. Колесников, кото-

рые индивидуально продолжают подготовку. Операция на мениске сделана М. Давыдову. Руководство клуба беспокоит большое количество травм у ребят.

Многих болельщиков интересует, конечно же, вопрос о составе команды. Оказалось призрачным возвращение в Ангарск А. Бобрикова и С. Дементьева. Первый по контракту уехал в Польшу, а от Сергея никаких вестей нет. К сожалению, после сборов покинул команду В. Пузанов, зарпосу которого не в состоянии выполнить руководство. Но весьма полноценная замена в команде ему будет. Речь идет о Е. Бодунове, который весной демобилизуется и придет из омолощенной «Искры».

За систематические нарушения режима отчислен из коллектива Е. Серюков. Вот пока и все изменения.

В апреле ангарчане примут участие в коммерческом турнире в Иркутске на приз СК «Байкал» с участием ведущих клубных команд региона. Ну что ж, начало сезона не за горами. Какие будут итоги подготовки нашей команды к нему? Об этом вы, уважаемые болельщики, узнаете на встрече с ее руководством и игроками, которая состоится в апреле.

ЭКСПЕРТИЗА ЗНАНИЙ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ,

ПОСТ ГАИ

которую задумали в госавтоинспекции Ангарска, видимо, принесет любителям нарушать эти правила дополнительное беспокойство, а может, и расходи.

Что же это будет? — с таким вопросом наш корр. А. Сидоров обратился к начальнику ГАИ В. Кузьмину и непосредственно находящемуся на линии инспектору ГАИ Е. Константинову.

В. Кузьмин: — Основанием для направления на проверку знаний правил или навыков вождения является нарушение, при разборе которого водитель показывает слабые знания или незнание отдельных положений Правил дорожного движения, и если нарушение явилось следствием неправильных или умышленных действий водителя.

Е. Константинов: — К примеру, водитель автобуса, не обращая внимания, что на тротуаре люди, на большой скорости проезжает по улице... Явно умышленно. В этом случае ра-

ботником ГАИ составляется протокол о нарушении правил, с указанием необходимости проверки. У нарушителя изымается водительское удостоверение и выдается временное разрешение, действительное в течение одного месяца. Решение по экспертизе принимается начальником ГАИ после собеседования с нарушителем.

В. Кузьмин: — Водитель, не прошедший экспертизу после окончания срока действия временного разрешения, признается как лицо, не имеющее прав управления транспортными средствами.

Корр.: — Слушаю вас и думаю, а законны ли эти меры?

В. Кузьмин: — Действительность в этом случае регламентируется постановлением Совета Министров СССР от 10.08.78 года (№ 685) и Приказом МВД СССР (№ 300) и вызвана практической необходимостью для пресечения грубых нарушений и тяжелых последствий дорожно-транспортных происшествий в нашем городе.

